

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 124 (5451)

Вторник, 5 июля 1938 года

Год издания XIX

## Подпиской на Заем Третьей Пятилетки еще выше поднимем культурный уровень и зажиточность народов СССР

### О СОЗЫВЕ ПЕРВОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Постановление Президиума Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета

Президиум Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета на основании статьи 39 Конституции РСФСР постановляет: созвать Первую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 15 июля 1938 года в г. Москве.

Председатель Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета М. КАЛИНИН

За секретаря Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета член Президиума ВЦИК А. АРТИУХИНА  
МОСКВА, Кремль.  
3 июля 1938 года.

### ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Обнародованное недавно постановление Совнаркома Союза ССР «О государственном плане развития животноводства на 1938 год» имеет исключительное значение в деле дальнейшего роста социалистического животноводства.

За последние 4 года в нашей стране поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 52 процента, овец и коз — на 82, свиней — на 123 процента. Социалистическое животноводство добилось огромных и устойчивых успехов.

Эти победы социалистического животноводства — результат огромной заботы нашей партии и правительства о колхозах, они завоеваны в упорной борьбе с врагами народа, превращениями троцкистско-бухаринскими выродками, наймитами фашизма и пр.

Колхозный строй, животноводческие совхозы воспитали тысячи энтузиастов социалистического животноводства, добившихся замечательных результатов работы на товарищеских фермах.

Одними из лучших молочно-товарных ферм в нашем районе по праву считаются: ферма колхоза Илы-Турмыш, Эуштинского сельсовета, давшая дохода колхозу в прошлом году 70 тысяч рублей, и ферма колхоза Кызы-Юлдуз, Тактамышевского сельсовета, давшая дохода колхозу от животноводства за 1937 год 45 тысяч рублей.

Трудящиеся Томского района широко известно имя толкательницы Шарфутдиновой Махмуды из колхоза Ленин-Юлы, Алтайского сельсовета, воспитавшей колхозу уже 150 телок, Кучукайдиной Гульсай из колхоза Илы-Турмыш, Сергеевой Варвары Ивановны из колхоза «Скелый», Межевниковского сельсовета, и многих других работников животноводческих ферм колхозов, которые повзвизав, каких огромных результатов можно добиться в животноводстве, работая честно. Наличие таких кадров в колхозах обеспечивает дальнейшее развитие колхозного животноводства по пути, указанному постановлением Совнаркома.

Государственный план развития животноводства предусматривает обеспечение дальнейшего роста поголовья скота, повышение его продуктивности путем улучшения породы скота и укрепления кормовой базы, улучшение коневодства, правильную постановку ветеринарно-зоотехнического обслуживания скота, увеличение мелких животноводческих колхозных ферм.

### БЫСТРОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДПИСКИ — ДЕЛО ВСЕХ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА

Как только было получено постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года), многочисленные коллективы трудящихся вновь объединились в могучем походе политического единения.

Резолюция многочисленных собраний и митингов — это яркое доказательство нового огромного политического подъема среди трудящихся.

Однако было бы наивно думать, что подписка успешно завершится сама собой, без надлежащей массово-политической работы, без оперативного организационного руководства.

Здесь путь один — путь в массы! Массовую и политическую работу надо вести среди трудящихся города и района так, чтобы сочетать ее с четким организационным оформлением подписки.

При наличии успехов отдельных ферм состояние животноводства в нашем районе далеко неудовлетворительно. Сильным медленнее ликвидируются последствия вредительства в колхозном животноводстве.

Так, в колхозе «Коларово», Коларовского сельсовета, в прошлом году из-за плохого ухода и недостатка кормов пало 11 лошадей, коровы сутками простывали голодные, телата в нетоварном состоянии болели и пропадали. За последний год количество свиней в районе уменьшилось на 5 процентов, лошадей — на 2 процента.

Во многих колхозах скотные дворы построены вредительски, в низинах. Содержать скот в таких условиях невозможно, но строительство лучших дворов затягивается на долгие годы. В некоторых колхозах дворы начали строить 2—3 года тому назад и до сих пор не закончили.

В результате преступного отношения к колхозам и руководителям некоторых сельсоветов и колхозов в заготовке кормов в прошлом году многие колхозы ощущали в них острый недостаток. В 19 колхозах нехватка из посевной сена, 10 колхозов не имели фуражного овса. Колхозы «Алга», Морьяково-Затонского сельсовета, «Кызы-Тан», Коларовского сельсовета, кормили лошадей и молочный скот соломой чуть ли не в половинки зимы.

Однако и нынче в указанных колхозах не уделяют должного внимания созданию прочной кормовой базы, воспитавшей колхозу уже 150 телок, Кучукайдиной Гульсай из колхоза Илы-Турмыш, Сергеевой Варвары Ивановны из колхоза «Скелый», Межевниковского сельсовета, и многих других работников животноводческих ферм колхозов, которые повзвизав, каких огромных результатов можно добиться в животноводстве, работая честно. Наличие таких кадров в колхозах обеспечивает дальнейшее развитие колхозного животноводства по пути, указанному постановлением Совнаркома.

В нашем районе есть все условия для быстрого подъема животноводства. Дело в том, чтобы по-больше вникнуть в работу, за окончательную ликвидацию последствий вредительства, за выполнение решений партии и правительства о дальнейшем подъеме животноводства.

проведения подписки на Государственный Заем в сельской местности. Сюда партийные и советские организации должны послать лучших своих агитаторов для того, чтобы довести до сознания каждого трудящегося наших социалистических целей величайшее государственное значение займа.

12 июля в городе Сталинец нашей области проводится второй тираж займа «Укрепления Оборонной Союз ССР. Томску предоставлено одно место в состав тиражной комиссии. Эту большую честь нужно оплотнеть на Государственный заем и этим еще более крепить мощь нашей великой социалистической родины.

Быстрое завершение подписки на Государственный Заем, предназначенный на укрепление социалистической и оборонной мощи нашей великой родины — дело всех партийных, советских и общественных организаций.

## Заем Третьей Пятилетки

### ДРУЖНО ПОДПИСЫВАЮТСЯ НА ЗАЕМ

Рабочие дрожжевого завода с огромным подъемом и воодушевлением встретили постановление правительства о выпуске Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

На митинге стахановцев завода тт. Чугайнов, Морозов, Ш. Журавлев в своих выступлениях горячо приветствовали решение Совета Народных Комиссаров о выпуске Государственного Займа и отмечали его огромное значение в дальнейшем укреплении могущества социализма.

Начавшая подписка тов. Чугайнов подписался на 750 рублей при месячной зарплате в 500 рублей; тов. Журавлев также подписался свыше месячного заработка.

Всего подписавшихся на заем 90 процентов работающих на заводе на сумму 21 тысяча рублей. Подписка продолжается.

### Подписались на месячный оклад

На днях по всем цехам конторы связи прошли многолюдные митинги, посвященные выпуску Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Рабочие и служащие связи с большим воодушевлением встретили постановление правительства. Инструктив по распространению печати тов. Хомяков в своем выступлении сказал:

— И первым подписываюсь на месячный заработок и призываю всех работников последовать моему примеру.

В единодушно принятой резолюции говорится:

«Мы, работники связи, с гордой отдачей взаимны государству свои средства. Мы знаем, что наши деньги пойдут на укрепление социалистической и оборонной мощи Советского Союза и на дальнейший подъем благосостояния трудящихся».

Работники первого отделения связи и работники Связьпечати все, как один, подписались на месячный заработок.

На 2 июля по Томской конторе связи подписались 308 человек на сумму 63 тысячи рублей. Подписка продолжается.

### ТРУДОВЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ ВЗАИМЫ ГОСУДАРСТВУ

Рабочие и служащие хлебокомбината единодушно подписались на Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

Особенно оживленно прошла подписка среди рабочих-строителей и рабочих хозяйств хлебокомбината. Здесь при общем фонде месячной заработной платы в 3000 рублей подписка составляет 3125 рублей.

На митинге рабочие и работники горячо приветствовали решение правительства о выпуске займа. Рабочие-строители тов. Макаров заявил:

— Ни одной вилы нашей земли мы не дадим полям фашистским бандитам! Я с гордостью подписываюсь на заем для того, чтобы укрепить еще сильнее нашу прекрасную социалистическую родину. Наши займы направлены на могучий расцвет социализма в нашей стране. А социализм для нас, советских граждан, это — счастливая, радостная, культурная жизнь.

### Домохозяйки подписываются на заем

С большим политическим подъемом проходит подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) среди домашних хозяек бывшего избирательного участка № 69 по району в Верхний Совет РСФСР.

Домашние хозяйки тт. Солданикина и Ярославцева подписались на 50 рублей каждая.

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЕКРЕТАРИАТА ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ ОБ УЧАСТИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ В ПРОВЕДЕНИИ ПОДПИСКИ НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

Правительство Союза Советских Социалистических Республик вынесло «Государственный Заем Третьей Пятилетки» (выпуск первого года).

Средства от этого займа, как и от предыдущих, выпущенных правительством Союза ССР, пойдут на нужды хозяйственного и культурного строительства, на укрепление оборонной мощи первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян, на дальнейшее повышение культурного уровня и материального благосостояния жизни трудящихся.

Всесоюзный Центральный совет профессиональных союзов обязывает все центральные, областные (краевые) комитеты союзов и все фабрично-заводские и местные комитеты принять активное участие в распространении займа среди рабочих, служащих, инженеров, техников, научных работников, врачей, учителей, работников искусств и всех трудящихся.

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ СТ. ТОМСК II ЕДИНОДУШНО ПОДПИСАЛИСЬ НА ЗАЕМ

Исключительно организованно прошла подписка на заем среди рабочих и служащих станции Томск II. Митинг, состоявшийся во всех четырех сменах службы движения, в товарной конторе и в пассажирской службе, прошёл особенно оживленно.

Транспортники единодушно приветствовали выпуск займа первого года третьей пятилетки. Митинг превратился в яркое demonstration величайшего морального и политического единства трудящихся и их сплоченности вокруг партии Ленина—Сталина.

Комсомолец т. Бунимов (служба движения) в своем выступлении заявил:

— Мы знаем, в каком окружении находится наша страна. Мы помним о капиталистическом окружении и всегда готовы в защите нашей любимой социалистической родины. С гордостью подписываемся на заем,

Подписка на заем должна проводиться на основе полной добровольности.

Разъясняя значение займа в развитии социалистического строительства, выгоды займа и заинтересованность трудящихся в подписке на цех, профсоюзные организации должны добиваться полного охвата подпиской всех трудящихся на сумму в размере двух-трехнедельного заработка.

Подписка на заем должна сопровождаться проверкой вытребованных по обязательствам предыдущих займов, имеющихся на руках у трудящихся.

ВЦПС призывает всех членов профсоюзов и профсоюзные организации превратить подписку на заем в массовую политическую demonstration патриотизма, любви и преданности трудящихся страны Советов и своей социалистической родине, в коммунистической партии Ленина—Сталина и своему всенародно избранному правительству.

### Ибо наши средства пойдут на дальнейшее укрепление оборонной мощи Советского Союза.

Старший стрелочник т. Горюнов подписан на месячный заработок. Стрелочник т. Путицев, сменный т. Гаврилов и т. Савин подписались свыше месячного заработка.

Особенно оживленно прошла подписка в службе движения и среди работников буфета. В буфете подписку проводил стеновод т. Соколов. К 11 часам дня 2 июля подписка уже была закончена. Результаты работы буфета подписались на месячный заработок.

Хорошо проходит массовую работу по реализации займа тт. Аршикевич, Поудин, Бугаков и другие.

Сумма подписки по отношению к общему месячному фонду зарплат по станции составляет около 30 процентов.

М. Яковенко.

### ПРИЗЫВАЮ КОЛХОЗНИКОВ ПОДПИСЫВАТЬСЯ НА ЗАЕМ

Мне 66 лет. Я работаю в колхозе «Новая жизнь», Зорькальцевского сельсовета. Я стара, но еще бодро работаю и знаю, что на нашей родине моя старость будет обеспечена.

Я даю взаимны государству 50 рублей и призываю колхозниц подписываться на заем.

Колхозница Смирнова А. Д.

### ПОДПИСЫВАЕМСЯ НА МЕСЯЧНЫЙ ЗАРАБОТОК

В мастерской Порожневской МТС собрался многолюдный митинг, посвященный выпуску Займа Третьей Пятилетки.

Рабочие и служащие МТС горячо приветствуют выпуск займа.

— Я первый подписываюсь на заем в размере месячного оклада, — говорит шофер тов. Шабитов Хаоси. — и призываю комбайнеров и трактористов дать взаимны государству свои сбережения.

Выступавшие комбайнеры тт. Трфонова, Мелещенко и другие также одобрили постановление правительства о выпуске займа и тут же

же на митинге подписались на заем.

В принятой митингом резолюции говорится:

«Мы, рабочие и служащие Порожневской МТС, приветствуем выпущенный заем и все, как один, подписываемся на него. Дружной подпиской на заем еще больше укрепим мощь нашей славной социалистической родины».

После митинга началась подписка на заем. Рабочие и служащие МТС подписались на 4855 рублей.

Матвеев.

### НАМ ПОМОГАЕТ ГОСУДАРСТВО

Я с радостью встретил постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Да мне только я один, а все трудящиеся нашей страны горячо приветствуют это замечательное постановление, потому что каждый из нас знает, что средства от займов идут на усиление мощи нашей родины, улучшение жизни трудящихся.

### ПОДПИСКА НА ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ В ТОМСКЕ

Реализация Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года) проходит с большим успехом. К 9 часам вечера 4 июля по городу Томску подписались 31.395 человек на сумму 4.235.015 рублей. Закончили реализацию займа коллективы центральной поликлиники, КОГИЗ'а и ряда других пред-

приятый в учрежденный. В счет подписки на новый заем физико-технический институт внес уже в оборотную часть средств. Большой интерес и новому займу проявляют домашние хозяйки. В сельской местности вперед всех по реализации займа идет Петуховский сельсовет.

## СЕВАСТОПОЛЬ — АРХАНГЕЛЬСК

### БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ВОЕННЫХ ЛЕТЧИЦ ОСИПЕНКО, ЛОМАКО И РАСКОВОЙ

Второго июля 1938 года, в 4 часа 36 минут по московскому времени, на одномоторном гидросамолете «МП-1» военные летчицы: старший лейтенант Полина Денисовна Осипенко, старший лейтенант Вера Федоровна Ломако и штурман-лейтенант Марина Михайловна Раскова начали беспосадочный перелет по маршруту Севастополь — Киев — Новгород — Архангельск.

В 15 часов 09 минут товарищи Осипенко благополучно произвели посадку на Холмовском озере (15 километров южнее Архангельска).

Весь путь протяжением в 2416 километров пройден самолетом «МП-1» за 10 часов 33 минуты, со средней скоростью 228 км. в час.

На первом этапе маршрута (Севастополь — Гомель) погода благоприятствовала полету. На участке Гомель — Витебск — Великие Луки — Новгород полет происходил в облаках, но видимости земли. От Волгодера до Архангельска самолет шел под облаками, сверх облаков и большей частью в облаках.

Советские летчицы Осипенко, Ломако и Раскова блестящим образом выполнили поставленную перед ними задачу. (ТАСС).

### ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 2 июля 1938 года Москва, Кремль

### Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Беспосадочный перелет Севастополь—Архангельск выполнен. Готовы выполнить любое Ваше задание. Осипенко, Ломако, Раскова.

### ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 2 июля 1938 года Москва, Кремль

### Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЕЖОВУ

С радостью сообщаем о выполнении вашего задания—беспосадочного перелета Севастополь—Архангельск. Готовы выполнить любое задание партии и правительства. Осипенко, Ломако, Раскова.

### АРХАНГЕЛЬСК СТАРШИМ ЛЕЙТЕНАНТАМ товарищам ОСИПЕНКО, ЛОМАКО И ЛЕЙТЕНАНТУ товарищу РАСКОВОЙ

Горячо поздравляем славных летчиц товарищей Полину Осипенко, Веру Ломако и Марину Раскову с успешным выполнением беспосадочного перелета на гидросамолете по маршруту Севастополь—Архангельск.

Гордимся мужеством, выдержкой и высоким мастерством советских женщин-летчиц, вписавших своим блестящим перелетом еще один рекорд в историю советской авиации.

Крепко жмем ваши руки. И. Сталин, В. Молотов, К. Ворошилов, М. Калинин, Л. Каганович, Н. Ежов.

### ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 3 июля 1938 года Москва, Кремль

### Товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Трудно найти слова, чтобы выразить чувство радости, которое испытываем мы сейчас, получив Ваше поздравление, полное безграничной любви и заботы о нашей авиации и ее людях. Пролетая над городами, колхозными полями нашей неоглядной счастливой родины, седывая по воздуху два моря, мы несем в своих сердцах Ваше имя, имя творца сав-

мой демократической в мире Конституции, открывшей перед нами все пути счастливой и свободной жизни, давшей нам право добиться самого большого счастья советского гражданина — получить Ваше поздравление и хотя бы мысленно крепко пожать Вашу руку. Полина Осипенко, Вера Ломако, Марина Раскова. (ТАСС).

### ИЗ АРХАНГЕЛЬСКА, 3 июля 1938 года Москва, Кремль

### Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЕЖОВУ

Ваше поздравление вселяет в наши сердца чувство огромной радости. Наш скромный успех—только один из примеров того, на что способна советская женщина, свободная и сильная, гордая и счастливая, окруженная сталинской отеческой заботой, и мы даем вам слово работать, не по-

кладая рук, добиваться новых и новых побед, а если потребуется, готовы в любой момент, по первому зову партии и правительства, вылететь на боевом самолете на защиту советских границ. Полина Осипенко, Вера Ломако, Марина Раскова.

### МОСКВА—ХОЛМОВСКОЕ ОЗЕРО

### Разговор по телефону с Полиной Осипенко

Вскоре после посадки гидросамолета «МП-1» на Холмовском озере (около Архангельска) между начальником военных воздушных сил РККА командиром 2-го ранга товарищем Лютининым и летчицей товарищем Осипенко состоялся следующий разговор по телефону:

Лютининов: В 15 часов 09 минут наш гидросамолет уже бежал по Холмовскому озеру. Во время полета и в Ломако вел машину через озеро. В полной облачности у штурвала сидела я. Раскова работала замечательно. Она все время вела нас точно по курсу, пролив большое мастерство при слепом полете. Ветер на трассе менялся, временами он был попутным, временами боковым. В бак гидросамолета осталось еще 360 литров бензина. Мотор, приборы, радиостанция и все оснащение самолета работали превосходно.

Осипенко: Здравствуй, товарищ Осипенко! Поздравляю Вас с успешным завершением блестящего перелета. Сообщите, как чувствуете себя экипаж. Как проходит перелет?

Осипенко: Мы чувствуем себя хорошо.

Мы летели в неблагоприятных условиях. От Севастополя до Гомеля самолет шел в дымке, жемства в облаках на высоте 4500 метров. Под Киевом нам встретился грозовой фронт. От Гомеля пробивались сквозные разрывные туманные облака в 8—9 баллов. На той же высоте (4500 метров) шаг от Орши до Торопца и только при подходе к Новгороду пробил облака и снизился над городом до 2000 метров. В 50 километрах за Новгородом снова поднялся в облака. Пришлось вести машину между двумя облачными слоями. В этих условиях летели до Онежского озера, изредка встречая небольшие «ковья» в облачности. Обязательность продолжалась до Архангельска. На высоте 4500—2000 метров пробил облака и пошли на

Лютининов: Большое спасибо. Весь экипаж глубоко тронут тем доверием, которое вам оказали партия и правительство. Просим передать наш горячий привет и сердечную благодарность любимому товарищу Сталину, товарищам Молотову и Ворошилову.

Осипенко: Обещаем выполнить любое задание партии и правительства.

Лютининов: Когда предполагаете возвратиться в Москву?

Осипенко: Из Архангельска думаем выехать на поезде, примерно, 3 июля.

Лютининов: Не торопитесь. Хорошо отдохните. Привет экипажу.

ПЕРВАЯ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ДОКЛАД товарища И. И. АЛЕКСЕЕВА

Год, прошедший со времени третьей красной партийной конференции, был насыщен крупнейшими событиями в политической жизни страны. Этот год был знаменателен тем, что на основе Сталинской Конституции были проведены выборы в Верховные Советы СССР и республик, самые демократические выборы, какие когда-либо знала история человечества.

Миллионы избирателей нашей страны единодушно голосовали за политику партии и правительства, еще раз еще раз демонстрируя свою готовность под знаменем партии Ленина-Сталина беззаветно бороться за новые победы коммунизма.

Отчетный период проходил под знаком борьбы за осуществление решений февральско-мартовского Пленума Центрального Комитета нашей партии. Вооруженная решениями февральско-мартовского Пленума ЦК и историческими указаниями товарища Сталина, партия разгромила основные фашистские гнезда и тем самым нанесла сокрушительный удар по мировому фашизму.

Большая работа проделана большевиками Новосибирской области по разоблачению и вымаршыванию троцкистско-бухаринских агентов фашизма и по выдвижению к руководству новых людей, до конца преданных делу социализма.

За годы сталинских пятилеток вместе со всей страной бурными темпами развивались промышленность и сельское хозяйство нашей области. Центральным Комитетом партии, советским правительством и лично товарищем Сталиным проведена особая забота о дальнейшем развитии промышленности в нашей области.

Тов. Алексеев дает подробную характеристику бурного развития основных отраслей промышленности Новосибирской области. Добыча угля в Кузбассе за годы второй сталинской пятилетки увеличилась с 1933 года по 1938 год почти в два раза. Основным промышленным гигантом — Кузнецкий металлургический завод имени Сталина. Этот завод в 1937 году дал нашей стране почти полтора миллиона тонн чугуна, то есть столько, сколько дали металлургические заводы Италии и Польши вместе взятые. За тот же год Кузнецкий завод дал нашей стране 1 миллион 564 тысячи тонн стали, то есть больше, чем все металлы Польши.

Основные новы шахт, заводов и фабрик, реконструкция старых обеспечили неуслышанный рост промышленности нашей области. Валовая продукция в 1937 году была почти в три раза больше валовой продукции 1932 года.

Ведущее место в области занимает металлургическая и угольная промышленность. Средне-годовой прирост продукции металлургических предприятий области за последние три года составил 31,9 проц., а каменноугольной промышленности — 16,5 проц.

Неуклонно увеличивается продукция всех остальных отраслей промышленности. При этом особенно бурно растет за последние годы легкая и пищевая промышленность.

Быстрый темп развития промышленности обеспечил превращение нашей области из аграрной в индустриальную. Удельный вес промышленности в валовой продукции всего народного хозяйства области в 1937 году составил 82 проц.

Наша область стала одной из важнейших индустриальных баз Советского Союза на Востоке.

Успешно развивается стахановское движение в нашей области. Развернувшись в промышленности, оно пошло новой волной в сельскохозяйственной и политической активности рабочих, инженеров и техников. Выросли тысячи замечательных людей, сумевших осмыслить технику и использовать ее на благо социалистической родины.

Многие инициаторы стахановского движения в промышленности нашей области награждены правительством Союза ССР высшей государственной наградой — орденами Союза ССР.

Имена десятков передовиков стахановского движения, замечательных мастеров социалистического труда, широко известны не только трудящимся нашей области, но и за ее пределами. Среди них: товарищ Банков — анжерский горняк; шахтеры тт. Гуров, Осадный, Солонгу; мастера стали и проката тт. Русских, Васильев, Сидоров, Ивлев; работники обувной фабрики тов. Голубина и многие другие.

Тов. Алексеев подвергает тщательному разбору работу ведущих отраслей промышленности нашей области и подробно рассказывает о задачах партийной организации в борьбе за дальнейший подъем промышленности. Из основных отраслей промышленности особенно необходимо отметить черную металлургию, выполнявшую годовую программу 1937 года с превышением на 6,3 проц. Перевыполнен план на 6 процентов промышленной кооперации. Ведущая отрасль промышленности, как угольная, лесная, цементная и механическая, не выполнила годовой план. Угольная промышленность выполнила план на 89 процентов, лес-

ная — на 69,9 проц., механическая — на 92 проц. и цементная — на 62 процента.

Невыполнение производственной программы — результат плохой работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций по ликвидации последствий вредительства.

Важнейшая задача нашей организации состоит в том, чтобы покончить с безответственным отношением к выполнению государственного плана, мобилизовать все силы на ликвидацию последствий вредительства и обеспечить выполнение плана 1938 года по качественным и количественным показателям, тем более, что наша промышленность плохо выполняет план по качественным показателям.

По Кузнецкому металлургическому заводу потери от брака в 1937 году составили почти 18 миллионов рублей. Если взять эти потери к общей сумме себестоимости продукции, то брак как будто небесный — всего 1,72 проц. Но дело в том, что брак идет больше всего за счет высококачественных видов продукции. Размер брака по заводу и в 1938 году остается высоким. Крайне неудовлетворительна работа за качество продукции на шахтах Кузбассуля. Зольность коксующихся углей на 10 проц. выше утвержденного стандарта. Это нанесло большой ущерб государству. Металлургические заводы не получают добротного кокса, а железная дорога загружается перевозкой порока.

Приведенные факты говорят о том, что руководители этих предприятий не развернули борьбы с браком и бракоделами, не довели до сознания каждого рабочего и инженера, что устранение брака является одной из серьезнейших задач в ликвидации последствий вредительства. Ни в каком случае мы не можем допускать такого же, то ни было брака в продукции предприятий оборонной промышленности.

На всех предприятиях необходимо объявить решительную борьбу браку и бракоделам.

Решающим показателем работы промышленности является снижение себестоимости продукции. В результате слабого роста производительности труда, большого брака, роста непропорциональных расходов и т. п. промышленность области заданное по снижению себестоимости как в 1937 году, так и в первом квартале 1938 года не выполнила.

По каменноугольной промышленности фактическая себестоимость каждой тонны угля в 1937 году была на 13,5 проц. выше плановой. Фабрика им. ЦК швейных вместо снижения себестоимости на 3,7 проц. по плану фактически ее повысила на 2,3 проц.

В числе основных предприятий только Кузнецкий металлургический комбинат закончил 1937 год и первый квартал этого года перевыполнением плана снижения себестоимости.

Борьба за снижение себестоимости определяет успех в выполнении государственных планов. А государственный план — это закон нашей работы. Поэтому хозяйственные руководители и партийные организации должны по-большевистски взяться за укрепление финансовой дисциплины и снижение себестоимости.

Анализируя причины невыполнения государственных планов по целому ряду предприятий как по количественным, так и по качественным показателям, тов. Алексеев подчеркивает, что эти причины кроются, прежде всего, в том, что командиры производства слабо борются за овладение большевизмом, не ажилаки политической бестоварности и слышном медленно ликвидируют последствия вредительства.

Для того, чтобы скорее покончить с бестоварностью и благадушеством, партийные организации на каждой шахте и заводе должны организовать всеобъемлющий контроль рабочих массами за ходом ликвидации последствий вредительства. Партийные организации должны развернуть решительную борьбу за большевистский порядок и высокую трудовую дисциплину на производстве.

В борьбе за укрепление трудовой дисциплины нельзя допускать крайностей, необходимо сочетать методы административного воздействия с массово-политической воспитательной работой. Центр тяжести должен лежать именно в массово-политической работе. Партийные организации обязаны возглавить эту массово-воспитательную работу, добившись, чтобы все коммунисты были живым примером большевистской дисциплинированности на производстве.

На борьбу с текучестью и прогулами необходимо поднять профсоюзную общественность и нашу заводскую, районную и областную печать. Только откровенность профсоюзных руководителей от производственной администрации, от масс можно добиться такого самоуправления. Нужно заставить их мобилизовать все средства товарищеского общественного воздействия и воспитания для борьбы с текучестью и нарушениями трудовой дисциплины на производстве.

Далее тов. Алексеев обращает внимание конференции на необходи-

мость на каждом предприятии большевистски заниматься внедрением женского труда. Большинство промышленных предприятий области систематически испытывает недостаток рабочей силы. Между тем имеются богатейшие резервы для пополнения рядов квалифицированной рабочей силы за счет внедрения женского труда. Десятки тысяч женщин, выросших за годы сталинских пятилеток, с энтузиазмом берутся за овладение сложной техникой крупной промышленности, прекрасно справляются с работой на самых сложных агрегатах и станках, дают замечательные стахановские рекорды. Вопрос внедрения женского труда в промышленности имеет громадное значение.

Внедрение женского труда со всей остротой ставит вопрос об обеспечении культурных и бытовых нужд работниц и их детей.

Сосредоточив внимание конференции на причинах медленного устранения недостатков в работе ряда заводов в промышленности, тов. Алексеев подчеркивает, что причинами этого кроются в том, что многие хозяйственники и партийные руководители не сумели осуществить сталинский принцип сочетания политического и хозяйственного руководств. Только потому в ряде предприятий не обеспечиваются мобилизация и использование громадных возможностей в ресурсах, которые имеются в их распоряжении. Тов. Алексеев приводит целый ряд примеров, когда вновь выдвинутые на руководящую работу руководители предприятий умели сочетанием политической и хозяйственной работы добились значительных успехов.

Горняк-практик т. Краснозободцев в начале декабря 1937 г. был выдвинут на должность управляющего шахтой им. И. М. Кагановича. Эта шахта длительное время не выполняла план. Последний квартал 1937 года она закончила тем, что недодала стране около 1.000 вагонов угля. Тов. Краснозободцев вывел шахту из провала. План первых пяти месяцев 1938 года шахтой выполнен на 100,3 проц. Средняя месячная выработка шахты выросла с 37 до 42 тыс. тонн.

Важнейшим выдвинутым т. Краснозободцев успешной работы шахты? Ответив на этот вопрос, т. Алексеев говорит:

— Тов. Краснозободцев начал с того, что пошел к стахановцам, вместе с ними вскрыл провалы участка в работе шахты, вместе с ними обсудил, как подойти к ликвидации скрытых недостатков. Стахановцы стали решающей опорой т. Краснозободцева, а он, в свою очередь, политическим и деловым опытом помог стахановцам в их работе. Это дало возможность сплотить всю остальную массу рабочих и повести ее к ликвидации провала на шахте. Секрет успехов шахты состоит именно в этом сочетании твердого хозяйственного руководства с массовой воспитательной работой.

Далее т. Алексеев привлекает внимание конференции к вопросам руководства стахановским движением. В промышленности выросли десятки тысяч стахановцев и ударников. На одном Кузнецком металлургическом комбинате число стахановцев превышает 6,5 тысячи человек. В угольной промышленности работает свыше 8 тысяч стахановцев. Эта армия замечательных питомцев сталинской эпохи, новаторов техники, передовиков коммунистического труда могла бы при правильном их использовании обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение производственных планов. Высшейшим условием роста стахановского движения вперед и глубже является производственно-политическое обучение рабочих.

Организация повседневной помощи стахановцам в подготовке рабочего места, передача опыта лучших стахановцев всей массе рабочих — неотложная задача хозяйственников. Сама стахановская дисциплина же в отдельных производственных рекордах, а в его массовости. Партийные организации должны приложить все усилия к улучшению руководства стахановцами.

Значительное внимание в своем докладе тов. Алексеев уделяет задаче области партийной организации в деле развития транспорта. В частности он подвергает тщательному анализу причины плохой работы Томской железной дороги и речного пароходства. Большая аварийность и простои — бич того и другого вида транспорта. Руководители транспорта и партийных организаций слабо ведут борьбу с авариями. Основным методом воздействия на работников на Томской дороге оказалась административные взыскания, раздаваемые называю и назою. Эта линия до конца не работала до сих пор. Факты конкретных аварий и их виновники редко ставятся на суд общественности. Вместе с полтотходами и партийными организациями железной дороги и речного пароходства за качество работы транспорта должны отвечать районные и горюдские комитеты партии. Они обязаны оказывать повседневную помощь в работе партийных организаций транспорта.

Во главе железнодорожников и водников ЦК ВКП(б) поставил крупней-

ших и любимых деятелей нашей партии, ближайших соратников товарища Сталина — Лазаря Моисеевича Кагановича и Николая Ивановича Ежова. Дело чести работников Томской дороги и водного транспорта создать постоянные своих слезных наркомов и под их руководством сделать транспорт передовой отраслью народного хозяйства нашей области.

Далее т. Алексеев останавливает внимание конференции на руководстве промышленностью со стороны обкома ВКП(б).

— Немало справились с задачей добора и выдвинуты на руководящую работу в промышленности сотни новых людей, обком не сумел, — говорит т. Алексеев, — по-настоящему организовать последнюю помощь новым руководителям в деле овладения большевизмом, в деле перестройки методов руководства.

Этим же обстоит и другой крупный пробел в руководстве областью промышленности, а именно: отсутствие систематического контроля за ходом ликвидации последствий вредительства в промышленности.

Крупные недостатки в руководстве областью промышленностью продолжают иметь место потому, что промышленный отдел обкома до сих пор не перестроил по-настоящему свою работу. За вацонированной текучкой и бездельностью работники промдотдела зачастую не успевают видеть главно, ставить крупные вопросы, политически руководить и конкретно помогать новым выдвинутым в промышленности и на транспорте.

Задача состоит в том, чтобы изжить до конца великие остатки вацонированно-бюрократических методов в работе промдотдела, покончить с бестоварностью и самозащитой, добиться, чтобы промдотдел стал подлинным руководителем партийно-политической работы в промышленности и на транспорте.

Большое внимание в докладе уделено вопросам развития сельского хозяйства Новосибирской области. Враги народа — троцкистско-бухаринские агенты фашизма — нанесли большой ущерб сельскому хозяйству области. Владельцы пытались подорвать мощь колхозов и совхозов, они срывали урожайность социалистических полей, уничтожали семена, вредители проводили самоустройство, торжественно заявили трагедию, уничтожили поголовье скота, особенно конского.

Отчетный год характеризуется дальнейшим подъемом сельского хозяйства на базе организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Возросла механическая вооруженность сельского хозяйства. Большая работа проделана по оценке земельных ресурсов на основании данных о урожайности социалистических полей, уничтожении семян, вредителях проводили самоустройство, торжественно заявили трагедию, уничтожили поголовье скота, особенно конского.

Отчетный год характеризуется дальнейшим подъемом сельского хозяйства на базе организационно-хозяйственного укрепления колхозов. Возросла механическая вооруженность сельского хозяйства. Большая работа проделана по оценке земельных ресурсов на основании данных о урожайности социалистических полей, уничтожении семян, вредителях проводили самоустройство, торжественно заявили трагедию, уничтожили поголовье скота, особенно конского.

Новосибирская область стала областью мощного зернового хозяйства и одной из важнейших животноводческих баз Советского Союза. По размерам посевов зерновых культур в яровом валу область занимает седьмое место по Советскому Союзу.

По количеству струнного рогатого скота на колхозных животноводческих фермах Новосибирская область занимает третье место среди всех республик, краев и областей Советского Союза после Украины и Белорусии.

Поголовье крупного рогатого скота в колхозах к началу 1938 года по сравнению с 1934 годом выросло на 52,6 проц. по свиньям — на 118 проц. и по овцам — на 367 проц.

По области организовано 93 зерновых и животноводческих совхоза, 138 МТС и 5.490 колхозов. В колхозах обдано 90,5 проц. всех крестьянских хозяйств области. Совхозам и колхозам принадлежит 99,5 проц. всех посевных площадей.

Сельское хозяйство вооружено мощной передовой техникой. На полях совхозов и колхозов Новосибирской области работает 9.650 тракторов, 3.025 комбайнов и 1.576 грузовых автомашин.

В борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, за освоение новой техники выросли кадры замечательных организаторов и руководителей социалистического земледелия. На селе появились новые специальности, которые не знали индивидуальное раздробленное крестьянское хозяйство: десятки тысяч механиков, комбайнеров, трактористов, шоферов, бригадиров, председателей колхозов и т. д.

На небывалую высоту подымались производительность социалистических полей. Валовой сбор зерновых культур в нашей области в 1937 году увеличился по сравнению с 1936 годом на 13,8 проц., а по сравнению с 1935 годом на 64 проц.

На основе роста организационно-хозяйственной мощи колхозов росла рожкаемость колхозного крестьянства. Выдача зерна на трудодель в среднем по области выросла с 2,5 килограмма в 1936 году до 4,2 килограмма в 1937 году. Немало колхозов добились рекордного урожая. Колхозы Свердлово, Ленинск - Кузнецкого района, например, получили урожай зерновых в 29 центнеров с гектара. Эти успехи стали возможны только за счет победы водного отпора.

Тов. Алексеев подчеркивает значение конференции на имеющихся

недостатках в работе сельского хозяйства области. Во многих районах до сих пор не обеспечивается правильная и своевременная обработка почвы и современная обработка земли, не соблюдаются и не проводятся агромероприятия. В 1937 году план поема зяби выполнен только на 53 процента. Все еще плохо применяются естественные и минеральные удобрения. Бражеская теория о том, что сибирская земля может давать высокий урожай без всяких удобрений, еще живет и приносит немалый вред. Чем скорее мы с этой бражеской теорией покончим, тем скорее добьемся подъема урожайности социалистических полей.

Далее тов. Алексеев выдвигает задачу организации семенного дела. Необходимо мобилизовать всю партийную организацию на борьбу за обеспечение каждого колхоза добротными семенами. Чтобы успешно справиться с этой задачей, надо организовать тщательный уход за посевами на семенных участках, обеспечить своевременную уборку и обмолот урожая, в первую очередь с семенных участков. Нужно установить строжайший контроль за качеством хранения и чтобы все зерно с семенных участков использовать для посевных целей.

Важнейшей задачей областной партийной организации в сельском хозяйстве является организация контроля за лучшим введением севооборотов и решительная борьба с вредоносной травосеянью.

Задача развития животноводства требует быстрой ликвидации последствий вредительства в животноводстве. Особое внимание должно быть уделено воспроизводству конского стада, ликвидации падежа молодняка, повышению продуктивности животноводства. Животноводство приобретает все большую роль в борьбе за повышение доходности колхозов и совхозов. В 1937 году колхозы получили от животноводства на 95 миллионов рублей, или 45,5 процента всех денежных доходов.

Необходимо уделить большее внимание вопросам заготовки добротных кормов. Новосибирская организация должна обеспечить дальнейший подъем животноводства и преградить его в передовую отрасль социалистического сельского хозяйства.

В отчетном докладе особо отмечается, что подъем сельского хозяйства тесно связан с дальнейшим организационно-хозяйственным укреплением колхозов, укреплением колхозной демократии, с большевистским проведением в жизнь решений ЦК и СНК СССР от 19 апреля 1938 года («о запрещении исключения колхозников из колхозов», «о неправильном распределении доходов в колхозах», «о налогах и других обязательствах в отношении единоличных хозяйств»).

Постановление партии и правительства, решительно запрещающее недопустимую антиколхозную практику исключения колхозников из колхозов, осуществляется в отдельных районах области партийными и советскими органами крайне медленно. Необходимо известить здесь твердый порядок, покончить с нарушением закона.

В этом году ожидается раннее созревание хлебов, что требует от нас тщательной подготовки в хлебоуборке. Но в ряде районов затанула влесаха паров, плохо организована прополка посевов и особенно плохо организована ремонт комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

Из опыта уборочной прошлого года известно, что уборка урожая в нашей области затянывалась до глубокой осени, а молотбы хлебов тянулись до весны. Это приводило к огромным потерям урожая. Дело чести нашей партийной организации по-большевистски подготовиться к уборочной кампании.

Тов. Алексеев подверг резкой критике работу сельхозотдела обкома ВКП(б) и обло.

Значительная часть отчета посвящена задачам партийной организации в области широкого удовлетворения культурно-бытовых нужд населения и повышения благосостояния трудящихся.

Улучшение материального положения трудящихся сопровождается быстрым развитием культуры и науки. В 4.883 школах области обучается 795.799 детей, или 96,6 проц. против 94 проц. в 1936 году. В Новосибирске (в бывшем Новокозельске) в 1915 году было всего 3 средних учебных заведения, в которых училось 788 человек. Сейчас же в Новосибирске 33 средних школы с количеством учащихся 35.505 человек. В нашей области имеется 13 вузов с количеством студентов в 41.986 человек.

О подеме культуры колхозного села красноречиво говорит следующий пример.

В селе Зенково, Прокопьевского района, при паразе была прихотская школа, в которой обучалось 12 детей. Из них детей владков 6 человек, детей поном — 4 и детей срезняков — 2, а детей бедных в школе не было места. Сейчас в Зенковском сельсовете имеется одна начальная школа и две неполных средних с общим числом учащихся 1.008 чело-

век. В высших и средних учебных заведениях из этого села учится 55 человек. Получили уже высшее и среднее образование 12 человек, из которых работают учителями 2, агрономами — 1, техниками-механиками МТС — 2, техниками-инженерами — 5 и горными техниками — 2.

Тов. Алексеев отмечает целый ряд недостатков в работе партийных организаций в области повышения культуры трудящихся. Свыше 150 тысяч неграмотных имеется в нашей области, из них учится только 79 тысяч человек. Однако советские и профсоюзные организации не используют всех возможностей для борьбы за полную ликвидацию неграмотности среди трудящихся.

Тов. Алексеев говорит далее о необходимости усиления внимания партийных организаций к жилищному строительству, к строительству культурно-бытовых учреждений, к работе школ, советов, к всемерному расширению и улучшению работы торговли.

Необходимо до конца очистить торговую сеть и сеть общественного питания от остатков право-троцкистской базы, от жуликов, проходимцев, развратников и укрепить ее лучшими проверенными коммунистами и комсомольцами. Обеспечить увеличение партийной и комсомольской прослойки, особенно в жилищной торговой сети, за счет приема в партию и в комсомол лучших проверенных работников торговли. Советские и профсоюзные организации должны восстановить работу общественного контроля со стороны рабочих, колхозников и домохозяек над работой магазинов и столовых.

Большой раздел в отчетном докладе посвящен партийно-политической работе.

Товарищ Сталин на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) с особой силой подчеркнул значение партийно-организационной и партийно-политической работы. Он указал, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построенными на песке. Выполняя эти исторические указания товарища Сталина, наша парторганизация окрепла и закалилась.

В рядах нашей областной организации на 4 июля 1938 года насчитывается 25.572 коммуниста, из них 17.932 члена партии и 7.640 кандидатов. Кроме того, 2.079 членов и кандидатов партии вновь принятых и восстановленных, у которых еще не оформлены партийные документы. Вместе с ними численность партийной организации составляет 27.651 человек.

Важнейшим звеном организационного руководства является правильная расстановка партийных сил. Однако на решающих участках хозяйства партийная прослойка явно недостаточна. В металлургии и угольной промышленности партийная прослойка составляет всего 3,3 и 2,4 процента. Эти отрасли являются костяком областной промышленности.

За годы сталинских пятилеток в них выросли тысячи замечательных стахановцев, бесстрашно преданных партии и составляющих прекрасный резерв для пополнения ее рядов. Тов. Алексеев подчеркивает, что только слабостью партийно-массовой работы можно объяснить недостаточную партийную прослойку в этих решающих отраслях хозяйства.

Крайне низка партийная прослойка и на предприятиях легкой промышленности, где основную часть рабочих составляют женщины. Это свидетельствует о том, что работа среди женщин-работниц является одним из отстающих участков деятельности партийной организации.

Особенно слаба партийная прослойка в колхозах, составляющая всего несколько десятых долей процента. В таких районах, как Новосибирском, Томском, Сталинском, Беловском, Тайгинском, Тегульетском, Никитовском, Юргинском, нет ни одной колхозной первичной парторганизации.

Задача парторганизации, — говорит т. Алексеев, — состоит в том, чтобы, вовлекая лучших людей в партию на всех участках, основное внимание сосредоточить на повышении партийной прослойки в металлургической, угольной и легкой промышленности, а также в сельском хозяйстве нашей области. Чтобы успешно справиться с этой задачей, необходимо поднять на высшую ступень всю нашу организационно-партийную работу. Большое значение в этом деле имеет правильное построение партийных организаций. Однако в ряде районов нарушается устав партии и не соблюдается территориальный, производственный принцип построения первичных парторганизаций.

При районо Дзержинского района г. Новосибирска райкомом создана об'единенная первичная парторганизация из коммунистов, работающих во всех девяти школах этого района, несмотря на возможность создать первичные парторганизации и кандидатские группы, в ряде школ.

(Окончание см. на 3-й стр.)

В некоторых случаях первичные парторганизации, имеющие меньше 100 коммунистов, вопреки уставу партии, создают партийные группы. В парторганизации обло, насчитывающей всего 63 коммуниста, создан 8 группы, в том числе парторгруппа, состоящая из заведующего обло, его заместителя, начальника сектора и начальника сектора кадров.

Далее т. Алексеев говорит об огромных резервах замечательных людей для отбора в партию, которыми располагает наша областная партийная организация. Только в группах соответствующих по области насчитывается около 8.000 человек, комсомольцев имеется свыше 80.000 человек. Кроме того, десятки тысяч стахановцев, агитаторов. Однако рост партийной организации в 1937 году шел слабо. Троцкистско-бухаринские шпионы, орудовавшие в партийном аппарате, всякие средствами тормозили рост партии. Целый ряд райкомов за этот период не принял в партию ни одного человека. С 1 января 1938 года по 1 января 1938 г. то-есть за 14 месяцев, было принято в кандидаты партии только 763 человека, а с 1 января по 1 июля 1938 года принято в кандидаты партии 1.973 человека. В члены ВКП(б) за 1936—37 год принято 504 человека, а за 5 месяцев 1938 года — 867 человек.

Партийная организация все еще слабо работает за счет колхозников. Исключительное невнимание проявляют парторганизации в деле приема в партию трактористов и комбайнеров, среди которых есть не одна тысяча стахановцев и ударников. Все еще слаб прием в партию учителей и специалистов сельского хозяйства. Целый ряд райкомов области на 1 апреля 1938 года не принял в партию ни одного комсомольца. Совершенно недостаточен также прием из кандидатов в члены ВКП(б). Только отсутствием должного внимания к работе с кандидатами можно объяснить слабый прием их в члены партии.

Прем в партию во многих организациях тормозится бюрократической волокитой. Большое число заявлений и материалов о приеме в партию месяцами лежит нерасмотренными в первичных организациях, районах, горкомах и обломе ВКП(б). Наличие неизжитых еще элементов перестраховки и излишней подозрительности со стороны отдельных членов партии и партийных руководителей также тормозит дело роста партийных рядов.

Январский Пленум ЦК ВКП(б) в своем решении особо отметил, что Новосибирский обком 28 ноября механически подтвердил решения райкомов ВКП(б) об исключении из партии 72 человек. По Новосибирской партийной организации ЦК при ЦК ВКП(б) отменила как неправильные и совершенно необоснованные 51 решение из 80.

Тов. Алексеев рассказывает конференцию о большой работе, проделанной партийными организациями по исправлению ошибок, допущенных при исключении из партии.

Он отмечает также, что обком и парторганизация плохо организовала работу по рассмотрению апелляций, в результате чего большое количество апелляций еще не закончено рассмотрением, и подвергает резкой критике целый ряд горкомов и райкомов, в практике работы которых была допущена медлительность в исправлении ошибок при исключении из партии.

Наша парторганизация должна объявить беспощадную борьбу с таким отношением к выполнению решений январского Пленума ЦК ВКП(б) и обеспечить полное исправление допущенных ошибок.

Останавливаясь на работе комсомольских организаций области, тов. Алексеев выдвигает задачу коренного улучшения партийного руководства комсомолом. Секретари райкомов партии должны знать лично и состоящие работы комсомольских организаций и оказывать им повседневную помощь в реализации решений X съезда ВЛКСМ.

С начала 1938 года широко развернулось выдвижение новых кадров на партийную работу. Всего выдвинуто 624 человека, в том числе первых, вторых и третьих секретарей райкомов около 200 человек и 187 инструкторов райкомов и горкомов, 24 начальника полтотделов совхозов и 61 зам. директоров МТС по политчасти. Некоторые райкомы и горкомы до сих пор не избавились еще от брани слепого выдвижения, продолжают попрежнему ждать, когда им кто-нибудь пошлет работников.

(Окончание см. на 3-й стр.)

# Доклад товарища И. И. Алексеева

(Окончание. Начало см. на 2-й стр.)

— Все еще слабо идет выдвижение на руководящую работу, особенно областную, преданных партии, способных беспартийных работников. Для того, чтобы не испытывать недостатка в кадрах, — говорит тов. Алексеев, — необходимо разделить с навсегда с отгульным рабочим подходом к людям, изучать их, вовремя помогать им в работе, своевременно вскрывать ошибки и помогать в их исправлении. Подбор людей и проверка исполнения — главное в организационной работе. Значительное место в докладе т. Алексеева уделено итогам выборов руководящих партийных органов, а также вопросам усиления воспитательной работы с коммунистами. Растущая политическая активность народных масс предвещает в коммунистам все больше и больше требований, поэтому парторганизация должна решительно улучшить пропаганду и воспитательную работу.

Тов. Алексеев подчеркивает, что в результате выборов партийных органов неизмеримо выросла активность коммунистов и улучшилась внутрипартийная работа. Задача всех партийных организаций добиться, чтобы внутрипартийная жизнь была ясной, чтобы партийные собрания были серьезной и восторженной школой большевистского воспитания.

Тов. Алексеев подробно рассказывает о состоянии и задачах партийной пропаганды. В результате значительной работы, проделанной за отчетный период по очищению сети агитпропа от вражеских элементов и выдвижению новых проводников кадров на пропагандистскую работу, восстановлены разваленные кружки и улучшено качество их работы.

Нет на свете такой силы, которая могла бы остановить могучее движение многомиллионного народа, идущего по ленинско-сталинскому пути к своей заветной цели, имя которой коммунизм.

Недалек тот день, когда эта цель будет достигнута. Порукой в этом является то, что возглавляет мощное движение миллионов трудящихся в борьбе за коммунизм лучшей соратник бессмертного Ленина родной и любимый товарищ Сталин. (Бурные аплодисменты: Все встает. Возгласы: «Ура!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Да здравствует Сталинский Центральный Комитет!»).

# ДНЕВНИК ПЕРВОЙ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На утреннем заседании 2 июля в отчетном докладе о работе Новосибирского областного комитета ВКП(б) выступил товарищ И. И. Алексеев.

Доказав заглав утренняя и вечернее заседания.

На утреннем заседании конференции 3 июля в отчетном докладе о работе ревизионной комиссии выступил товарищ Мухомедьянов.

По общим докладам развернулись содержательные прения. Выступающие делегаты говорят об успехах, достигнутых большевиками области в борьбе с врагами народа. Проводя серьезную агитационную работу в области, новосибирская партийная организация подняла к руководству тысячи новых, до конца преданных партии и народу работников.

Товарищ Шемякин (Прокопьевск) рассказал конференции о том, как горячо берется за работу новые кадры. Шахта 3 — это выношенная план добычи угля только на 60 процентов. Сейчас к руководству пришли новые люди, и шахта успешно ликвидирует отставание.

Выступающие делегаты Кузбасса резко критикуют промышленный отдел обкома партии и его руководителя товарища Торехина за плохое руководство промышленностью, за слабое внимание к новым хозяй-

ственным кадрам и помощи им в деле овладения большевизмом.

Товарищ Соколов (Кемерово) заявляет, что обком партии чрезвычайно перешитательно организует учебу новых работников.

О том же говорит председатель Сталинского горкома товарищ Гончаренко.

— Новые кадры, — говорит он, — требуют конкретной повседневной помощи от обкома партии, а также других областных организаций. Такой помощи еще нет.

В Сталинске развернуто огромное промышленное и гражданское строительство. Враги народа приложили немало усилий, чтобы задержать это строительство. Больница, например, строится вот уже три года, а конца не видно. Обязанность слабо помогает ликвидировать последствия вредительства.

О мелочной ликвидации последствий вредительства в шахтах Прокопьевского рудника говорит товарищ Кочкин. Вредители насаждали в шахтах так называемую камерную систему выемки угля. Эта хищническая вредительская система, приводящая к большим потерям угля, ликвидируется медленно.

С большим интересом прослушав доклад конференции речь делегата товарища Иванова, секретаря обкома комсомола. Он рассказывает о том, что

комсомольская организация, отчуждаясь от вражеской агентуры, является верным помощником партии Ленина — Сталина. Более 30 тысяч комсомольцев области во время избирательной кампании работали агитаторами. Сотни лучших комсомольцев выдвинуты на ответственные руководящие работы.

Далее товарищ Иванов обращает внимание конференции на важнейшую задачу большевистского воспитания вновь пришедшей молодежи в комсомол. За последние полгода принято в ряды комсомола более 27 тысяч человек. Их необходимо воспитать в духе большевизма. Однако, — говорит товарищ Иванов, — воспитательная работа с новичками поставлена еще слабо. Отдел агитации и пропаганды обкома партии в этом деле занимает пока что позицию невмешательства, не помогает организовать комсомольскую учебу.

Товарищ Иванов говорит далее, что прием в партию лучших комсомольцев идет плохо. Комсомольские организации дали рекомендацию пяти тысячам комсомольцев, а принято в партию немногим более двух тысяч человек.

Всего на утреннем заседании 3 июля высказалось 15 делегатов.

На вечернем заседании — продолжение прений по докладом.

(ОбЛТАСС).

# КОГДА ЖЕ НА ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ ПРИМЕНИТ МЕТОД тов. БЛИДМАНА?

Механизаторы и грузчики Днепропетровского порта систематически перерабатывают месячный грузооборот, работая по методу стахановца-механизатора тов. Блидмана. Нарком водного транспорта тов. И. И. Бажов издал приказ о внедрении методов работы тов. Блидмана в погрузочно-разгрузочные работы. Работники Новосибирского порта уже приступили к освоению этих методов. 22 июля в Новосибирском порту был впервые применен блидмановский опыт работы на угольной ленте № 3. За один час работы механизаторы да 258,3 тонны вместо 15 тонн, которые он перерабатывал до этого.

На Томской пристани еще ничего не сделано по внедрению метода тов. Блидмана. Начальник пристани тов. Калганов 27 июня договорился с начальником механизации Шипициным об организации на пристани группы по внедрению стахановских методов на погрузочно-разгрузочных работах. С тех пор прошло достаточно времени, а группа еще не создана.

Не сделано до сих пор самого основного — грузчики и механизаторы

рам не разъяснена сущность блидмановских методов работы. Приказ товарища Бажова опубликован более полумесяца тому назад, но грузчикам и механизаторам он до сих пор не разъяснен.

В первую очередь блидмановские методы погрузки и разгрузки будут вводиться на Черемшанских. Но в этом Черемшанские не готовы. Здесь делается постройка склада, 1 июля начали делать рождонный скат, но до сих пор работы не закончены.

Мешает переходу на новые методы работы на Томской пристани плохое оборудование: маломощные электромоторы, изношенные трансформаторы. Заготовительная контора управления пароходства должна немедленно помочь в этом Томской пристани.

Странную позицию занял начальник управления пароходства т. Масинков. Он был на пристани и видел, что работа по внедрению блидмановских методов еще не развернута, но не обратил на это внимания. Грузы на пристани лежат в полном беспорядке.

О. Кадмиев.

# ЗОРКО ОБЕРЕГАТЬ КОЛХОЗНОЕ ДОСТОЯНИЕ

Большая ответственность лежит на ревизионных комиссиях колхозов за сохранность социалистического имущества, за рост благосостояния колхозников.

Там, где хорошо работают ревизионные комиссии колхозов — там правильно начисляются трудодни, бережется колхозное достояние. Взять, например, колхоз «Уш ссад Советов», Зорькаевского сельсовета. Председатель ревизионной комиссии колхоза т. Цешев М. регулярно, раз в квартал, делает ревизию кладовым, не реже, как раз в месяц, проверяет кассу колхоза, следит, правильно ли начисляются трудодни колхозникам. Здесь каждая копейка стоит на учете, за правильным расходованием ее следят, и колхоз быстро растет, на высоте стоит трудовая дисциплина.

Хорошо работает и председатель ревизионной комиссии колхоза «Новая жаль», Воронинского сельсовета, т. Свиридов П. Он добился того, что колхоз по своей работе стал передовым в районе.

К сожалению, у нас еще не много хорошо работающих ревизионных комиссий, не много таких, которые бы до конца исполняли права и обязанности, предоставленные им уставом сельхозартелей. Многие председатели ревизионных комиссий колхозов ждут, когда в них поступит сигнал о неправильном расходовании колхозных средств,

или о каком-либо другом нарушении в ведении хозяйства колхоза и только тогда принимают меры. Так, например, работают ревизионные в колхозах «Путь Советов» (Зорькаеве), имени Калинина (Воронин).

Хуже того, имеются и такие факты, когда члены и даже председатели ревизионной комиссии растрачивают колхозное достояние.

Председатель ревизионной комиссии колхоза «Об единении», Зорькаевского сельсовета, Комаров, работал кузнецом, производит ковку частных лошадей колхозных материалов и в рабочее время, а деньги присваивает себе, к тому же занимается пьянкой. По поступившим от колхозников сигналам о хищении хлеба во время посевной кампании Комаров не принял никаких мер. Надо прямо сказать, что своим бездействием Комаров способствует развалу колхоза.

В уставе сельхозартелей говорится, что «в своей деятельности ревизионная комиссия подотчетна общему собранию членов артели». Это значит, что ревизионная комиссия наравне с правлением колхоза отвечает за состояние колхоза, за его рост.

Колхозникам надо настойчиво требовать от ревизионных комиссий четкой, систематической работы, бороться со всяческими нарушениями устава сельхозартелей.

А. Тажный.

# ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ

Агитаторами на протезном заводе были выделены известные всему коллективу лучшие рабочие и работницы: Печуркова — шорница, Баталов — оталяновец шорного цеха, Шаповалова — работница бандажного цеха, Алимов и ряд других.

Для избирательной кампании соприкасались широко развернутой агитационно-массовой работой в цехах. В обходные перерывы и по вечерам в цехах проходили беседы о Конституции и «Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР», о важнейших решениях коммунистической партии и советского правительства.

Насколько велик был интерес рабочих к этим беседам, можно судить по тому, что на занятия кружков по изучению избирательного закона и на беседы о социалистическом строительстве в СССР являлись все без исключения рабочие и работницы протезного завода.

В конце мая в цехах завода проходили собрания. Рабочие обсуждали, как лучше встретить день выборов Верховного Совета республики. При огромном внимании собраний происходила речь стахановца-шорника Печуркова. Она сказала, что будет в дни избирательной кампании выполнять не меньше двух норм на производстве и даст лучшее качество изделий.

У лучших людей нашей родины слова всегда подкрепляются больше-

восточным делом. Печуркова выполняла свое слово. В течение июня она выполняла в среднем норму на 200 процентов ежедневно. Были также дни, когда выполняла доходя до 280—300 процентов. Это было накануне выборов Верховного Совета РСФСР. Печуркова зарабатывала в месяц не по 164 рубля, как когда-то раньше, а по 321 рублю, а за июнь она заработала 430 рублей.

Печуркова — агитатор. Она агитирует словом и делом. К ее опыту на заводе присматриваются, ее примеру следуют. Шорный цех в целом хорошо выполняет из месяца в месяц свой производственный план.

В бандажном цехе работница Шаповалова за время избирательной кампании, особенно накануне выборов, выполняла от полноты до двух норм. Она тоже словом и делом вела агитацию за достояние投票 для выборов. Надо отдать должное коллективу бандажного цеха — он выполнял свое обещание: в целом цех выполнял июньский производственный план на 200 процентов.

В цехе полнорезки одним из лучших рабочих был Безбородов. Он — комсомолец. Безбородов выполнял до двух норм, а иногда и больше.

Примеру передовых людей следовали остальные. В слесарном цехе ярким стахановцем работы показались рабочий Ефремов, в дерезопротезном — молодой рабочий Грехнов.

Протезный завод выполнял июньский производственный план на 117

процентов, а отдельные цеха давали еще большее выполнение плана.

Закончились выборы. Победил неизменно сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Агитационная работа на протезном заводе не ослаблена. Агитаторы продолжают вести беседы и громкие выступления в цехах.

Как только агитаторы узнали из газет о том, что правительство удовлетворило многочисленные требования советских граждан и выпустило Заем Третьей Пятилетки, агитаторы Алимов, Шаповалова и другие пошли в цеха. Они рассказали рабочим о решении советского правительства. Беседа о займе прошла с огромным подъемом. Выступили многие рабочие, приветствуя восстановление советского правительства, высказывая готовность дать взаимную часть своих трудовых сэкономлений государству для строек третьей пятилетки, для дальнейшего укрепления обороны своей любимой родины.

В течение одного дня на протезном заводе поднялись охватили все рабочие и работницы: многие подписались на месячный заработок.

Партия — комсомольская группа должна еще лучше руководить агитаторами, помогать им в расширении своего общественно-политического кругозора, в овладении искусством страстной, глубокой — содержательной, действительной, доходчивой большевистской агитации.

Н. Светлов.

А. ЗВЕРЕВ  
НАРОДНЫЙ КОМИССАР ФИНАНСОВ СССР

# ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Советская страна переживает сейчас знаменательные исторические дни. С исключительным подъемом во всех 11 союзных республиках и во всех 22 автономных советских социалистических республиках прошла избирательная кампания по выборам в Верховные Советы. Советский народ единодушно проголосовал за кандидатов неслыханного сталинского блока коммунистов и беспартийных, еще раз продемонстрировал перед всем миром свою величайшую силу, свою несокрушимую мощь, свою беззаветную преданность делу партии Ленина — Сталина, делу социализма.

За 20 лет советской власти, и в особенности за две сталинские пятилетки, наша страна из отсталой, голодной и некультурной превратилась в мощную, передовую, культурную, могучую социалистическую державу.

Социалистическая индустрия из года в год растет такими темпами, каких не знало ни одно капиталистическое государство в лучшие годы своего расцвета. Нет такой машины, которую нельзя было бы сделать на советских заводах из советских материалов. В то время, как царская Россия вынуждена была покрывать иностранным ввозом около двух третей внутренней потребности в оборудовании промышленности, Советский Союз уже в 1935 году почти полностью удовлетворяет своим своим колоссально выросшим потребностям народного хозяйства машинами и оборудованием своего советского производства.

Количество товаров, производимых в нашей стране, увеличивается из года в год. В 1913 году на территории СССР было произведено товаров крупной промышленности (в ценах 1926—1927 года) на 11 миллиардов рублей. В 1937 году наша крупная социалистическая промышленность

выпустила продукции больше чем на 90 миллиардов рублей. По уровню промышленного производства СССР вышел на первое место в Европе и на второе в мире. Свыше 80 млрд. всей промышленной продукции выпускают предприятия, построенные или реконструированные за годы сталинских пятилеток.

Товарищ Сталин не раз указывал, что социализм означает изобилие, что социализм стремится создать зажиточную и культурную жизнь для всех членов общества. Вот почему наши народнохозяйственные планы из года в год предусматривают неуемный рост всех отраслей промышленности.

Стране нужно больше металла, больше электроэнергии, больше угля, больше нефти. Стране нужны автомобили, тракторы и вагоны, ткани, обувь, пищевые продукты в гораздо больших количествах, чем они производятся в настоящее время. План на 1938 год — первый год третьей пятилетки — предусматривает рост валовой продукции промышленности по сравнению с 1937 годом на 15,3 проц., а продукция сельского хозяйства — на 14 процентов.

В 1938 году один только протез, по сравнению с прошлым годом, товаров, предназначенных для продажи населению, составит 15,5 миллиарда рублей. В этой цифре находят свое яркое отражение заботы партии и правительства об удовлетворении насущных нужд населения, его колоссально выросших материальных и культурных запросов.

В советской стране создано самое крупное в мире машинизированное сельское хозяйство. Сотни тысяч тракторов, комбайнов и других сложных современных сельскохозяйственных машин, направленных советской властью на колхозные и совхозные

поля, преобразили сельскохозяйственный труд.

Из года в год поднимается урожайность советских полей. С исключительной быстротой осуществляется сталинский лозунг — добиться урожая в 7—8 миллиардов пудов хлеба в год. 1937 год уже дал около 7 миллиардов пудов. 1938 год сделает дальнейший шаг вперед в осуществлении лозунга товарища Сталина.

Победы социализма в нашей стране достигнуты коммунистической партией, советским народом в беспощадной борьбе с врагами народа.

Презренные враги народа — троцкистско-бухаринские бандиты, агенты фашистских разведок — пытались восстановить в нашей стране власть капиталистов и помещиков. Главная советская разведка под руководством сталинского парком тов. И. И. Ежова, при активном участии трудящихся масс, разгромила и уничтожила фашистские гнезда троцкистско-бухаринских бандитов.

Однако ни на минуту нельзя забывать указания товарища Сталина о том, что «пока существует капиталистическое окружение, будут существовать и все вредители, шпионы, диверсанты и убийцы, замыслаемые в наши тылы агентами иностранных государств». Поэтому надо систематически крепить мощь социалистического государства рабочих и крестьян.

Огромную роль в социалистическом строительстве играют советские финансы. Они служат одним из мощных средств укрепления нашего народного хозяйства.

В государственном бюджете Советского Союза, как и в зеркале, отражаются те социально-экономические изменения, которые происходят в нашей стране. Растет народное хозяйство Советского Союза — растет и его государственный бюджет. С 1933 года по 1937 год бюджетный государственный бюджет (сезонный и республиканский) вырос с 44,3 млрд рублей до 104,4 млрд рублей. Государственный бюджет 1938 года превышает бюджет прошлого года на 22 проц.

Откуда государство берет такие огромные средства для покрытия всех своих насущных потребностей? Государственный бюджет СССР в своей доходной части опирается на социалистическое накопление народного хозяйства, он опирается на крепость и устойчивость советского рубля. Наш рубль обеспечивается огромной массой товаров, какой не располагает ни одно капиталистическое государство. Достаточно сказать, что за годы второй пятилетки розничный товароборот государ-

ственной и кооперативной торговли вырос с 40,3 млрд рублей в 1932 году до 125 млрд рублей в 1937 году. По плану на 1938 год розничный товароборот вырастет до 140,5 млрд рублей.

Основной источник доходов советского государства — это накопление промышленности, сельского хозяйства, транспорта, торговли. Проводя на наших предприятиях хозяйственный расчет, бережно относясь к советской копейке, наше государство собирает необходимые средства для проведения в жизнь плана социалистического строительства.

В 1937 году накопления от народного хозяйства составили свыше 90 процентов всех доходов бюджета и около 10 процентов падали на другие источники поступлений.

Совсем иначе строятся государственные бюджеты в капиталистических странах. Там преимущественную роль в доходах играют косвенные налоги, т. е. налоги на важнейшие предметы потребления трудящихся масс. Когда капиталистическому государству нужны средства, оно сжимает налоговый пресс и выкачивает из слухных заработков рабочих и крестьян последнюю копейку.

В то время, как в Советском Союзе уже в течение многих лет доходная часть бюджета превышает расходную, большинство капиталистических стран сводят свои бюджеты к дефициту.

Государственный долг капиталистических стран растет из года в год. Государственный долг Японии составляет 12,8 миллиарда иен. Задолженность фашистской Германии в конце 1937 г. составила 50 млрд марок, что в два с лишним раза превышает швейцарский государственный бюджет Германии. Германские фашисты провозгласили лозунг: «Шушки — вместо мяса», они сокращают потребление мяса, белого хлеба и других важнейших продуктов, они выкачивают средства для вооружения, для кровопролитной войны, для новой мировой войны. Фашистская Италия тратит и тратит огромные средства на завоевание Абиссинии, на разоблачение захватническую войну в Испании. Фашистский гнет раз-

оряет трудящиеся массы Германии и Италии. В этих странах, наряду с другими капиталистическими странами, растет нищета и безработица.

Советская страна построила свое социалистическое народное хозяйство без финансовой помощи извне. Мы обогнали собственными средствами, собственными сбережениями, мы пошли по пути социалистического накопления. Большую помощь оказывают советскому государству трудящиеся нашей страны, предоставляя государству взаимную часть своих трудовых сбережений. Через внутренние займы трудящиеся дали своему государству в годы первой пятилетки 5,8 млрд рублей, за годы второй пятилетки — 18,8 млрд рублей.

Какая огромная разница существует между займами в капиталистических странах и государственными займами в Советском Союзе! Средства от военных капиталов направлены на ведение захватнических войн, на укрепление полицейско-чиновничьего аппарата, на подавление революционного движения. Каждый новый заем в странах капитала усиливает эксплуатацию трудящихся.

Средств, предоставляемых трудящимися советскому государству, идут на строительство новых фабрик, заводов, школ, больниц, домов отдыха, санаториев, на жилищное строительство, на водопроводы, канализацию и другие коммунальные нужды.

В капиталистических странах внутренние займы имеют заграничный характер.

В наших советских государственных займах участвуют многие миллионы трудящихся. Каждый трудящийся, каждый сознательный гражданин советской страны знает, что, отдавая часть своих сбережений государству, он крепит обороноспособность и экономическую мощь своей родины, он умножает ее богатства.

В первом займе индустриализации народного хозяйства СССР 1927 года участвовало 6 миллионов советских граждан. В следующие годы число подписчиков на займы неизменно увеличивалось. В прошлом году на заем укрепления обороны СССР подписались свыше 50 млн человек.

Советские государственные займы несколько не ограничены для населения. Наоборот, они дают трудящимся большие выгоды. Каждый трудящийся получает по облигации выигрыши или проценты. Советские займы размещаются в строго добровольном порядке. По коллективной подписке предоставляется большая расценка — на 10 месяцев. За годы первой пятилетки население СССР получило доходов по государственным займам (в виде процентов и выигрышей) 582,2 млн рублей, а за годы второй пятилетки — 2 млрд 665 млн рублей.

Большую роль в реализации наших займов играют советская общественность, комиссия содействия государству и сберегательному делу, профсоюзы и трудовые сберегательные кассы. Задача комиссии содействия государству и сберегательному делу, профсоюзов и трудовых сберегательных касс — разъяснить массам тем, чтобы умело развязать массам тем наших государственных займов, их роль в социалистическом строительстве.

Государственные займы предыдущих лет имели огромный успех у населения. Нет сомнения, что и нынешний сейчас Заем Третьей Пятилетки на сумму в пять миллиардов рублей будет реализован в кратчайшие сроки и привлечет к участию в нем миллионы массы населения. Порукой этому служат высокая политическая сознательность трудящихся, их беззаветная преданность социалистической родине и советской власти.

Каждый сознательный советский гражданин хорошо помнит напоминание нашего вождя и учителя товарища Сталина о капиталистическом окружении и о необходимости находиться всегда в состоянии мобилизационной готовности. Подписываясь на Заем Третьей Пятилетки, мы еще более укрепляем мобилизационную готовность нашей страны, помогаем пополнить культурное и материальное благосостояние трудящихся, способствуем дальнейшему развитию социалистического хозяйства, усиливаем оборонную мощь Советского Союза, укрепляем СССР, эту непротрунную крепость мира, демократии, социалистического прогресса.

ПРОТЕСТ СОВЕТСКОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ЯПОНСКОМУ МИНИСТРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ТОКИО, 28 июля. (ТАСС). В связи с незаконным задержанием и арестом команды советского судна «Рефрижератор № 1», потерпевшего аварию в Лаперузском проливе 31 мая с. г. при следовании из Владивостока в Охотское море, правительство СССР в Японии сделало министру иностранных дел японского правительства заявление с требованием немедленно освободить «Рефрижератор № 1».

Военные действия в Китае

В юго-западной части провинции Шаньси китайские войска заняли город Чиншань и ведут наступление на Лоуца и Хэцзинь. Японские части, расположенные в районе Шилу, бежали на север.

Обнищание японской деревни

ТОКИО, 27 июля. (ТАСС). Газета «Нахоку Сампо» поместила статью, в которой описывает тяжелое положение японского крестьянства, в частности положение населения горных и рыбацких деревень префектуры Ниппага.

Городской сад (летний театр) 5 июля

О В О Д (ПРАЗДНИК КРОВИ) Начало в 9 час. вечера. Сосис. Открыт с 4х час. веч.

К ПЕРЕЛЕТУ МОСКВА—ДАЛЬНИЙ ВОСТОК ЗА 1 СУТКИ



Летчик-орденоносец В. К. Кокинина. (Союзфото).

НА ФРОНТАХ В ИСПАНИИ

По сообщению испанского министерства обороны от 2 июля, на всех секторах на фронте Леванта продолжают сражения необычайной силы. На секторе Пуэбла де Вальверде атака матежников была направлена на позиции республиканцев у Пенья Бланка.

Центральный фронт

По сообщению агентства Эспанья, нажим матежников на секторе Эстремадуры значительно ослаб. Республиканские войска продолжают весьма стойко сдерживать врага.

Итальянский пароход «Фаренц»

Итальянский пароход «Фаренц», прибывший в Италию в Севилью, доставил туда более 350 итальянских офицеров, летчиков, 800 итальянских солдат.

О СТОЛОВЫХ



Штурман А. М. Брядинский. (Союзфото).

МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ГОТОВИТСЯ К ПРИЕМУ АБИТУРИЕНТОВ

Примемная комиссия медицинского института ежедневно получает 30—35 писем-запросов об условиях приема. На 25 июля отвечено на 1500 запросов. Уже оформлено 271 заявление, из них 112 — получены от рабфактов.

ВАФЛИ С „ПРИГАРИНКОЙ“

Продавщица мороженого от Горьковского завода Торнадо, когда в ней ратились с просьбой отступить порцию мороженого, достала вафлю, покрытую слоем пыли, и отдала просителю.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ за 3 июля

Table with 2 columns: Название предприятий, % выполнения плана. Lists various factories and their production progress.

ШАХМАТЫ

ОБЛАСТНОЕ ШАХМАТНОЕ ПЕРВЕНСТВО СПОРТОВЩЕСТВА „УЧИТЕЛЬ“

ТЕЛЕЦКОЕ ОЗЕРО

Среди горных озер СССР заслуженной слабой пользуется Телецкое озеро, расположенное в северо-восточной части Алтая, в истоке р. Би.

РАЗРАБОТКА УГЛЕЙ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

В Листьянском месторождении углей, расположенном в 16-ти километрах к юго-востоку от станции Есвилно (Томской жел. дороги), до сих пор разрабатывались кустарным способом лишь выходы угольных пластов на поверхность.

ИППОДРОМ 6 июля

ВЕГА И ОКАЧКИ Участвует 40 лошадей. 13 экипажей. Буфет. Танцы. Оркестр. Тотализатор.

ТРЕБУЮТСЯ БУХГАЛТЕРА И СЧЕТОВОДЫ

ТОМСКОЙ БАЗЕ РОСЛАНКОДИТЕР. Обращаться в контору по адресу: Базарная площадь, торговый ряд.

ПЕДИНСТИТУТУ ТРЕБУЮТСЯ:

глав. бухгалтер, бухгалтер, опытный счетовод, зав. кассой, зав. инвентарем и библиотекой.